

# Rohozenký zpravodaj 1/2023



Vydává OÚ Rohozná u Poličky, Povoleno MK pod č. E 18033, <http://www.rohozna.cz>, vyšlo 12/2023



Vážení spoluobčané,

také na závěr roku 2023 se Vám do rukou dostává Rohozenský zpravodaj, který nám všem ucelí obraz o tom, jaký rok 2023 v Rohozné byl, co jsme zažili, vybudovali a také co nás čeká v roce příštím. Úvodem tohoto čísla si dovoluji Vám všem přát příjemný adventní čas, v novém roce především pevné zdraví a ať začíná každý Váš den s úsměvem a dobrou náladou, ať se i v roce 2024 setkáváme především s těmi, od kterých cítíme lásku, podporu a je nám s nimi dobře. Ze srdce Vám přeji vše dobré a necht' je pro Vás rok 2024 rokem radostí, hezkých dní a žije se Vám u nás v obci ještě lépe než letos!

Mgr. Rostislav Hakl

## Rok 2023 v Rohozné

Vážení spoluobčané,  
rok 2023 se nachýlil ke svému konci a hodilo by se zde, alespoň v krátkosti, zhodnotit jaký z pohledu vedení vaší obce byl.

Letošní rok se vyvíjel z pohledu celosvětového dění stejně jako roky předchozí. Byl to pro nás na obci opět rok náročný, a to nejen z důvodu ekonomických a legislativních povinností a změn, které na nás stále více a více ze všech stran pokukují a práci nám komplikují, ale i vzhledem k některým změnám, které jsme v obci ať už museli nebo chtěli udělat ve vztahu k řízení a chodu obce. Nenechali jsme si vzít chuť do práce pro naše občany a společně s paní místostarostkou, zastupiteli a všemi zaměstnanci obce jsme se rozhodli postavit se největším výzvám letošního roku. Bojovali jsme také o přízeň dotačních titulů, stavebních a jiných úřadů, a v našich snaženích, myslím si, jsme byli úspěšní. Na platy zaměstnanců se nám podařilo z Úřadu práce získat částku 352 000 Kč, na pořízení nového hasičského vozidla pro naši obec částku 4 750 000 Kč a to z Ministerstva Vnitřní HZS ČR a Pardubického kraje, na vybudování kontejnerového místa 100 000 Kč z Programu obnovy venkova Pardubického kraje, na pořízení deseti nových kontejnerů částku 50 000 Kč od společnosti EKO-KOM a Pardubického kraje, na slavnostní otevření Víceúčelového hřiště příspěvek 10 000 Kč z kanceláře hejtmana Pardubického kraje. Zdárně jsme také zkolaudovali, vyúčtovali a získali na naše účty dotaci 2 000 000 Kč spojenou s vybudováním víceúčelového hřiště od Ministerstva pro místní rozvoj.

Možná, že se ne vše podařilo postavit, vybudovat, upravit a opravit, tak jak jsme si se zastupitelstvem naplánovali, neboť třeba výstavbu pumtrackové tratě pod OÚ nám zhatila nepřízeň počasí a na některé aktivity již nezbyl časový prostor náš nebo dodavatelských firem. I přesto doufám, že minimálně obměna veřejného osvětlení za led světelné zdroje, oprava asfaltové příjezdové plochy k Mateřské škole, dále obnova asi 90 metrů asfaltového povrchu od kostela ke kulturnímu domu a 150 metrů dílčí opravy komunikace za parčíkem je pro vás všechny dostatečnou vizitkou a snad i vám to udělalo radost. V opravě místních komunikací chceme pokračovat i nadále. Bohužel se nám na toto nedaří získat dotace, neboť mnoho komunikací není kompletně zmapováno či dokonce nejsou v majetku obce. Povinně jsme se zapojili do projektu státu tzv.

DTMky – Digitální technické mapy, kam každý vlastník technické infrastruktury (vodovod, komunikace, veřejné osvětlení, rozhlas, atd.) je povinen vše zadat, aby případní stavebníci nebo při případných poruchách existoval jednotný portál, kde se tyto informace dají snadno a rychle zjistit. Další etapu uskutečníme v jarních měsících, kdy k nám přijede speciální monitorovací vůz a některé části obce bude monitorovat – například místa nadzemního vedení, hydrantů a rozhlasů – nelekejte se ho prosím, je to princip obdobný mapování od společností Mapy.cz nebo Google, vše je anonymizováno a vaše osobní vlastnictví nebude nijak dotčeno, ani monitorováno.

Podařilo se nám získat platné územní rozhodnutí na zasíťování čtyř stavebních pozemků naproti OÚ, aktuálně se dokončuje koordinace vedení se společností ČEZ a snad hned na jaře začne příprava zasíťování.

Od března příštího roku bude sportovce na nové víceúčelové hřiště vpouštět nový, automatizovaný systém, který bude plně elektronický, a kromě možnosti vyzvednout si klíče na OÚ si tak budete moci hřiště vypůjčit, kdy si jen vzpomenete, a vyrazit na něj třeba již za deset minut od objednání a zaplacení rezervace, provedené na webových stránkách obce. Jednoduše obdržíte kód, který zadáte na bráně hřiště jak pro odemčení, tak pro uzamčení areálu. Nebojte se naše hřiště navštívit! Hřiště je připraveno a postaveno pro každou věkovou kategorii a pro mnoho sportů, tak ať nám zde jen nezeje prázdnotou. Není bohužel možné nechat hřiště veřejně otevřené, neboť se jedná o sportovní areál s pravidly, které je nutné dodržovat a dbát jistých zásad a bezpečnosti jak vaší, tak povrchu areálu. Věřte, že je to nezbytné proto, aby nám hřiště vydrželo co nejdéle a mohli jsme si jej užívat všichni stejnou mírou. Rád Vám jeho obsluhu ukážu. V případě pravidelných sportovních aktivit či řízených aktivit pro děti i zvýhodníme případný poplatek.

Během roku naši zaměstnanci neúnavně bojovali s úpravou a údržbou veřejného prostranství, jeho zvelebování a úpravě obecní zeleně. Byť se třeba vždy nepovede vše dle přísného měřítka našich občanů, a to jak kvalitativně, tak časově, tak je třeba jim za tuto práci poděkovat! Práce to není jednoduchá, plochy, o které se staráme, jsou rozsáhlé, mnohdy nám naše harmonogramy překazí počasí, nemoci zaměstnanců, poruchy strojů nebo havárie, které musíme řešit expresněji. Naprostou

prioritou je pro nás starost o obecní vodovod a hlavní obecní komunikace. Naši zaměstnanci dělají tuto náročnou práci ve větru, dešti nebo naopak neúprosném vedru, kdy tráví celý den venku a snaží se, aby naše obec byla co nejhezčí. Zmiňoval jsem, že naši občané mají mnohdy vysoká měřítka a mnohdy se dívají pouze na prostory v blízkosti jejich nemovitostí, nikoliv na obec jako komplex. Naši zaměstnanci kromě péče o hřbitov a jeho travnaté plochy, dětská hřiště, chodníky a komunikace k obchodům, školce, úřadu a zastávkám, musí mnoho svého času věnovat třeba i práci v lese. Naše obec vlastní 514 114 m<sup>2</sup> nezastavěných ploch, ať už travnatých porostů, orné půdy nebo lesa. Velká většina této plochy si během roku vyžaduje svoji pozornost a alespoň jednou za čas údržbu. Není opravdu snadné naplánovat vše tak, aby před každým domem bylo posekáno vždy tak, jak bychom si my z vedení obce i vy občané představovali. O to více si vážím občanů, kteří nám pomáhají s údržbou i prostranství v blízkosti jejich domů – děkuji Vám! Dále bych tímto chtěl vyzvat, pokud se mezi Vámi nachází osoby, které mají chuť a sílu pracovat pro dobro obce, za každého počasí, ne za vždy příjemných situací, ozvěte se! Hledáme Vás a rádi Vás zařadíme do výběrového řízení na pozici sezónních pracovníků. Po shrnutí zde popsaného si dovoluji poděkovat zaměstnancům obce za odvedenou práci v letošním roce a požádat Vás o shovívavost, pokud není vše dle Vašich představ. Dejte nám tento stav vědět, diskutujte, vyslechněte důvody, proč tomu tak je a dejte nám možnost toto napravit. Pracovních činností přibývá, počasí ani přírodě také neporučíme a život nám občas připraví jiné scénáře, než si my sami plánujeme.

Když jsem již zabrousil do statistiky ohledně našeho katastrálního území, dovoluji si ještě několik dalších čísel. Naše katastrální území má celkovou rozlohu 11 779 330 m<sup>2</sup> a obsahuje 4260 parcel. K 01.12.2023 se u nás v obci nachází celkem 567 budov, z toho je 379 rodinných domů, dva domy bytové, 46 domů pro rodinnou rekreaci a ostatní budovy slouží jako budovy občanského vybavení, obchody, zemědělské nebo výrobní budovy a garáže. Z výše popsaného vidíte, že i přes četné nákupy a směny, které jsme v letošním roce realizovali, vlastní obec zhruba 1/20 z našeho katastrálního území a ráda tento poměr vylepší: proto pokud uvažujete o prodeji svého pozemku, obraťte se na vedení obce – děkujeme.



## Jaké je být starostou?

Rád bych vám všem dal nahlédnout do života starosty, ale na to by ani celé vydání zpravodaje nestačilo, neboť se toho každý den odehraje tolik, že by se z toho dalo napsat mnoho knih. Nicméně, alespoň v krátkosti o rozmanitosti běžných dní, respektive běžného víkendu, vás obohatím. Je pátek 1.12.2023, den před avizovanými přívaly sněhové nadílky. V televizi, rádiu ani na internetu nás neinformují o ničem jiném než o tom, že se na nás přihnou sněhová vánice. Jako vždy i tentokrát se snažíme na situaci připravit, nakoupíme 2x 25 kg soli do zásoby, zaměstnanci mají rozděleny úkoly kam se vydat, abychom vše co nejvíce zvládli pro občany upravit. Sníh se sype již prakticky celý den, po obědě se intenzita zvyšuje a vzhledem k výhledu předpovědi počasí vyrazí obecní zaměstnanec ochotně s traktorem vyhrnovat obecní komunikace již odpoledne. Sněhové pokrývky přibývá a jak se ukáže v sobotu ráno, napadne během večera a noci přibližně 30 cm slíbeného nového sněhu. Celkově i s pátečním sněžením si troufnu tvrdit, že napadne nejvíce prosincového sněhu během 24h za poslední desetiletí. Vraťme se ale ještě do pátečního večera, připravujeme pro Vás občany Mikulášskou nadílku v Kulturním domě, když mi již po několikáté zvoní telefon, z telefonu se ozve občanka z dolní části obce, která je rozhořčena tím, že přijela z města a ke svému domu se jen těžko mohla dostat, protože obecní traktor vyhrnuje v horní části obce a dole nikoliv. Snažím se paní situaci vysvětlit, traktor se od garáže některým směrem vydat prostě musí, ať už nahoru nebo dolů. Začíná se vyhrnováním hlavních a nejfrekventovanějších ulic, tak jak máme schváleno v plánu zimní údržby a že k vyhrnutí samozřejmě dojde i u její nemovitosti, jen je třeba chvilku vyčkat. I bez mé urgencye projíždí obecní traktor s radlicí okolo Kulturního domu, zhruba za 10 minut od tohoto telefonátu, tedy je předpoklad, že

velmi brzy bude vyhrnuto i u paní před jejím domem, super, tak to bude vyřízeno ku spokojenosti. S opojným pocitem si říkám, že na případné větší množství sněhu budeme připraveni, že jsme vyhrnuli, co se dalo, aby ráno bylo možné snít vůbec radlicí vyhrnout, pokud skutečně napadne, co nám meteorologové slibují. Pokračujeme v přípravách výzdoby kulturního domu, když mi opět zvoní telefon. Tentokrát se jedná o občana z horní části obce, který je rozhořčen tím, že obecní traktor projel okolo domu dnes již několikrát, zda je opravdu nutné tolik vyhrnovat. Samozřejmě vyhrnování má negativní vlastnost, kterou je, že průjezd radlicí snít „utáhne“, uklouže a pokud na něj další vrstva sněhu napadne, může to být zrádné a klouzat, nicméně není mi známa technologie, která by toto řešila, neboť případné posypání takto vyhrnuté komunikace opětovně zapadá sněhem a při dalším hrnutí budeme se sněhem hrnout i kamení, čímž hrozí poškození nejen radlice, ale i okolního majetku v případě odletujícího kamení. Také toto se snažím vysvětlit, je před námi kalamita a chceme na ni především na hlavních místech být připraveni. Traktor již nicméně vyhrnuje v dolní části obce, nemělo by již k dalšímu uklouzávání této komunikace docházet. K večeru mi ještě dorazí potěšující SMS zpráva, ve které je naopak poděkování, za vyhrnutí v okolí dolní školy. Sobotní ráno překvapivě potvrzuje předpovědi a Rohozná je zasypána sněhem. Obecní traktor od půl čtvrté dělá maximum, aby hlavní tahy byly průjezdné a ráno se všichni občané dostali pro čerstvé pečivo a všude tam, kam potřebují. K mému udivení obdržím další telefonát, který mi tvrdí, že není vyhrnuto před horní samoobsluhou. Naskočím proto do auta a vyrazím se na místo podívat, vyhrnuta jsou dvě parkovací místa ve spodní části, proházena je jeden metr široká cestička ke vchodu a východu z obchodu, jako prvotní souboj s touto nadílkou si myslím, že dostatečné, ponechávám proto, tak jak je a vydávám se na cestu po obci vyhodnotit si ostatní místa. Někde je třeba něco doladit, ale v celkovém hodnocení, při množství sněhu, které napadlo, si myslím, že byla práce odvedena dobře. V průběhu dne mi ještě dorazí další děkovaná zpráva od obyvatelky z Manovy Lhoty, že děkují za vyhrnování a za to že na ně nezapomínáme. Tak co myslíte? Není to pestrý život? Já myslím, že ano! I přes některé nezdary, občasné potíže a občasné rozhořčení jsem rád, že mohu toto vše zažívat, za každou pochvalu jsem za celé vedení obce rád, jsem rád, že vás vídám na obecních akcích, že se společně

potkáváme, diskutujeme a obec někam posouváme. Každou kritiku si stavím jako novou výzvu, hledám řešení, jak ji napravit a kam se dále posunout. Zastávám tvrzení: „Co člověk to názor“, každý jeden takový názor respektuji, z každého se snažím si něco odnést a někam ho přetransformovat, ale i přesto je důležitý vždy hlas většiny.

Na závěr tohoto odstavce bych chtěl poděkovat všem zastupitelům za jejich práci a podporu mnou navržených aktivit, členům výborů a komisí za práci prováděnou pro naše občany. Opětovně také všem zaměstnancům obce, učitelkám a vedení MŠ Rohozná, obecním spolkům za jejich aktivity pro občany a spolupráci s obcí, která si troufnu říci, že se nám velmi daří prohlubovat, firmám a živnostníkům za dobrou reprezentaci šikovných osob naší obce i v jejím okolí, a také svým přátelům, mým rodinným příslušníkům a především manželce, za podporu a přípravu kulturních akcí obce a vůbec všem, kteří se podíleli na zlepšení života v naší obci i v letošním roce. **Děkuji Vám!**

**Mgr. Rostislav Hakl, starosta**

## Podzim v mateřské škole

Letošní školní rok 2023/2024 jsme v mateřské škole přivítali 9 nových dětí a 11 zas o kus větších mazáků. Je to 7 děvčat a 13 kluků, čemuž se snažíme přizpůsobit i herní koutky ve třídě a vzdělávací nabídku.

První měsíce školního roku patřily nejen seznamování se s novými kamarády, ale i ochutnávání dozrávajícího ovoce a vlastnoručně upečených jablíček v županu, hrám v pestrobarevné záplavě spadaneho listí, tvoření z přírodnin či výrobě panáčků podzimníčeků. Krásné, teplé počasí nás vybízelo k vycházkám do přírody, do lesa na houby. K radosti dětí jsme i nějaké našli. A nejen houby, ale i ostružiny.

Příjemným zpestřením práce v MŠ byla návštěva ochránce letišť s dravci. Pán velmi poutavě představoval dětem orla, poštolku, káně, výra velkého a další. Seznamoval je s jejich životem jak v přirozeném prostředí, tak na letišti, co mají za funkci a jak probíhá jejich výcvik. Nakonec měl pro děti překvapení, a to loveckého psa, který byl velmi hravý a s dětmi bez ostychu navázal kontakt.

Na pátek 20. 10. jsme naplánovali další ročník drakiády. Objednali jsme slunečné, větrné počasí, přesně takové, jaké je pro pouštění draků nejlepší. Ne zcela bylo naší objednávkou vyhověno, celý den panovalo úplné bezvětří, odpoledne ale

přece jenom lehký větřík vál. Děti se vydováděly, pobíhaly s draky jako o závod. Děkujeme všem rodičům a prarodičům, tetám a strýčkům, kteří přišli s dětmi a pomáhali jim dostat dráčky na oblohu. Draků tu bylo spousty druhů. Velicí, menší, barevní ... Mám velkou radost, že se nás sešlo tolik. Na louce nás byla velká parta, která se celá, po tom, co se dosyta nabažila létání, přesunula na školní dvůr. Zde jsme naplnili břicha a zaměstnali prstíky podzimním tvořením. Již několik roků s námi v rámci vymyšlení a realizace tvořivých dílen táhnou za jeden provaz mnozí rodiče, jsme za to vděční.

Z událostí posledních dní bych ráda zmínila návštěvu Mahenova divadla v Brně, kam jsme s dětmi vycestovali na divadelní inscenaci díla Vladislava Vančury Kubula a Kuba Kubikula. Jak zaznělo z úst protagonistů představení „vrátili jsme se do časů ušatých čepic, kdy byl svět ještě mladý, a věřilo se na pohádky. Zažili jsme lekci z dobrých mravů a pořádnou koulovačka. Čarovalo se i bruslilo, snilo i blechy se chytaly...“

Zážitek to byl veliký. Velké město, šaliny, vyzdobené divadlo, mrazivě originální loutky a třeskatá hudební čísla. Velké je i srdce dárce, který celé školce vstupenky na toto představení daroval.

Jedno z témat školního vzdělávacího programu je i téma týkající se lidského těla, zdraví a nemoci. Vědomosti v této oblasti nám, a především dětem, rozšířili pracovníci ZZS Svitavy, kam jsme se s dětmi vypravili na exkurzi. I zde byl na počátku této spolupráce ochotný rodič, který nám věnoval svůj čas a energii.

Každý den v naší školce zažíváme mnohé, ať ti malí nebo my, dospělí. Pracujeme, hrajeme si, běháme, řádíme, utíráme slzičky, smějeme se, čas někdy pádí a někdy se vleče.

S jistotou mohu říci, pokud zde budou všichni ti, pro které tuto práci dělám, s kterými tuto práci dělám a ti, co mi s tímto pomáhají, budou mé dny naplněné radostí. Upřímné díky Vám všem.

A protože je před námi rok nový, ráda bych popřála všem, ať mají každý den důvod k úsměvu, neboť úsměv je lék a projasní každé pochmurné ráno.

**Bc. Dagmar Pachovská**



## Pozvání do knihovny

Čtení je vašeň, radost, odpočinek a zábava – to především! Mnohé z nás láká psané slovo více – nebo alespoň stejně – jako televizní program, počítačové hry, sociální sítě apod. Pokud k nim patříte také, čtěte dál.

Knihovna nám nabízí mnoho krásných knih. Máme stálý knižní fond a výměnný fond. Jak už název říká, výměnný fond se mění – dvakrát ročně dostáváme do knihovny 60 – 80 knih různých žánrů z poličské knihovny, a stejné množství přečtených knih vracíme. Některé knihy VF jsou zcela nové, některé už četli čtenáři v jiných vesnicích.

Pro ty z vás, kdo hledají inspiraci ke čtení v naší nabídce, nabízím seznam několika knižních novinek, které přibýly v regálech: Lovkyně (K. Quinn), Gazely (P. Hartl), Emilka (I. Fajnorová), Co tě nezabije (A. Geislerová), Nultá hodina (J. Poncarová), Les v domě (A. Mornštajnová), Úsvit (J. W. Procházka), Čas odpouštět (J. Grisham) a

samořejmě mnoho dalších. Pokud byste se o některé knize chtěli dozvědět víc, podívejte se na webové stránky [www.databazeknih.cz](http://www.databazeknih.cz). Aktuální informace o knihovně i o všech knihách, které tam jsou, najdete na stránce [www.rohozna.knihovna.cz](http://www.rohozna.knihovna.cz). Knižní nabídku nám obohacují také spoluobčané, kteří knihy ze své domácí knihovničky věnují ostatním na přečtení. Děkujeme vám všem. Dovolím si poděkovat hlavně paní Jarce Hromádkové, která rohozenské knihovně a jejím čtenářům věnovala v letošním roce asi 20 knih, které vyšly letos nebo v nedávné době.

Venku nás čeká nevlídné počasí, ale u nás v knihovně vás vřídne přivítáme i v případě, že si zrovna nepůjčete vypůjčit žádnou knížku. Přijďte se podívat. Třeba se vám tady zalíbí.

**Dana Hromádková**

## **Z činnosti SDH a JSDH Rohozná**

### **Z činnosti JSDH Rohozná**

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vás seznámil s děním v naší výjezdové jednotce. Letošní rok je skoro ve finále a z našeho pohledu „a díky za to“ se zatím jednalo o jeden z těch klidnějších. Letos byla naše jednotka povolána celkem k osmi událostem. Z toho se jednalo o pět požárů, jednu technickou pomoc a dvě taktická cvičení. Z těchto událostí mi dovolte vypíchnout dvě. Tou první je požár rodinného domu v Baníně. Při této události byl vyhlášen II. stupeň poplachu. Naše jednotka dojela na místo jako třetí v pořadí. Zásah byl veden v dýchací technice a byl to jeden z kategorie těch náročnějších. Během zásahu jsme po celou dobu zajišťovali dopravu vody na místo události. Naše jednotka byla na místě až do brzkých ranních hodin, kdy po redukci sil a prostředků byla odeslána zpět na základnu.

Druhou událostí, která stojí za zmínku, je nedávný požár v seníku v Poličce. Jednalo se o jeden z největších požárů posledních let. Naše jednotka byla povolána na místo v rámci vyhlášení II. stupně poplachu. Po příjezdu na místo byl již objekt celý v plamenech. Na místě zasahovalo 125 hasičů. Naše jednotka se na likvidaci požáru podílela až do ranních hodin. Celkem naši hasiči strávili u tohoto náročného zásahu 14 hodin.

Naše jednotka také prováděla činnosti na žádost obce - např. zajištění požárního dohledu při tradičním pálení čarodějnic, nebo dovoz materiálu našim dopravním automobilem na slavnostní otevření hřiště.

V letošním roce jsme realizovali opravu přenosné motorové stříkačky (tuto opravu prováděli naši členové svépomocí), nákup dýchačového přístroje a vyváděcí masky, zásahových rukavic a aplikačního tubusu pro smáčedla. Tyto nákupy se nám daří pořizovat z rozpočtu obce a z krajských dotací.

Na závěr mi dovolte, abych poděkoval všem členům výjezdové jednotky za jejich obětavost při práci v jednotce, zastupitelstvu obce Rohozná za jejich práci a v neposlední řadě panu starostovi, Mgr. Rostislavu Haklovi, za jeho přístup, ochotu a práci, kterou pro naši obec odvádí.

Rád bych vám všem popřál klidný zbytek roku a příjemné prožití vánočních svátků. A do roku nového jenom to nejlepší a hlavně zdraví.

**Za JSDH Rohozná, velitel výjezdové jednotky,  
Petr Culík**

## **Z činnosti SDH Rohozná**

Vážení spoluobčané, rád bych Vás informoval o činnosti SDH Rohozná v téměř uplynulém roce 2023.

V letošním roce náš sbor čítá celkem 47 členů, včetně žen a dětí.

V únoru jsme uspořádali pro širokou veřejnost tradiční „Hasičský ples“, bohužel však ne v tradičním termínu (na konci února), jak jsme chtěli. Důvod si vykládáme tak, že asi ne každý chce, abychom ples pořádali, nicméně věříme, že se to nebude opakovat.

V březnu naši mladí hasiči navštívili stanoviště Zdravotnické záchranné služby ve Svitavách, kde si prohlédli a částečně také vyzkoušeli vybavení sanitních vozů. Měli také možnost nahlédnout do zázemí, které základna záchranářům nabízí a navnímat, jak to na záchrance funguje. Tato exkurze proběhla v rámci výuky první pomoci, kterou se také mladí hasiči v kroužku zabývají.

V dubnu se členové sboru, společně s dalšími dobrovolníky, zapojili do celosvětové akce na podporu životního prostředí „Den Země“. Jako obvykle vyrazili uklidit nevhodně uložený odpad v naší obci a v okolí komunikací do obce ústících. Každý z účastníků si poté vychutnal občerstvení v místní hospodě, jako poděkování za pomoc.

V květnu hasiči připravili 3. ročník „Přehlídky traktorů, malotraktorů, fréz a jednostopých vozidel“. K vidění byly opravdu krásné kousky, pro které návštěvníci mohli hlasovat, a to rovnou v několika kategoriích. Mistři volantu a řidiček poměřili své

dovednosti v připravené jízdě zručnosti. Při spanilé jízdě po celé obci si mohli stroje prohlédnout i lidé, kteří se akce přímo neúčastnili. Pro děti byl připraven oblíbený skákací hrad. Zde je na místě poděkovat obci Rohozná za poskytnuté prostory a zázemí.

První víkend v červnu je v Rohozné pouťový. Aby se občané na pouť dobře naladili, uspořádali jsme v areálu SDH pouťovou „Československou diskotéku“. O druhém červnovém víkendu hasiči připravili prodejní stánek s občerstvením u příležitosti slavnostního otevření víceúčelového sportovního hřiště. Také sestavili fotbalový tým a zúčastnili se turnaje v malé kopané, který se podařilo vyhrát a zahrát si proti výběru Petra Švancary. Děkujeme pořadatelům za tuto příležitost.

Na první z červencových svátků připadl „Dětský den“, který tradičně pořádáme v našem areálu, kde na úvod předvedli svůj požární útok naši mladí hasiči. Pro děti byl připraven bohatý program. Nechyběl DJ, animátoři, skákací hrad, soutěže, tombola ani tolik oblíbená pěna.

V srpnu mladí hasiči vyrazili na exkurzi práce s 3D tiskárnou, kde měli možnost nahlédnout pod pokličku samotnému 3D tisku, tvorbě modelů, volby materiálů apod.

Také v letošním roce jsme obdrželi od obce Rohozná dotaci 30 000 Kč, formou veřejnoprávní smlouvy. Využili jsme ji dvakrát na zapůjčení skákacího hradu pro děti. Zbylou částku jsme čerpali na pohonné hmoty do sekaček a údržbu areálu sboru.

V areálu SDH se podařilo dokončit plánovanou výstavbu a na nové dlažbě již stojí gril i k němu určený prodejní stánek.

Rádi bychom Vás pozvali na akce, které plánujeme v příštím roce. První z nich bude tradiční „Hasičský ples“, který se uskuteční v sobotu 24. února od 20:00h v Kulturním domě v Rohozné. Dále plánujeme Den Země, Československou diskotéku, Dětský den a možná ještě nějaké překvapení.

Děkujeme Vám za přízeň a podporu. Sledujte nás na Facebooku i obecních vývěskách, kde pravidelně informujeme o kulturních akcích.

Na závěr mi dovolu, jménem všech členů SDH Rohozná, popřát hezké vánoční svátky a v novém roce vše dobré, především pevné zdraví nám všem.

**Za SDH Rohozná,  
Ing. Petr Andrlík,  
hospodář sboru**



## Z činnosti Sportovního klubu Rohozná, z.s.

Vážení sportovní přátelé. Rád bych se v tomto článku poohlédl za činností Sportovního klubu Rohozná, z.s. v roce 2023. Začnu zhodnocením naší činnosti zaměřené na zpestření kulturního života v obci.



Po dvou letech, jsme se opět rozhodli uspořádat v únoru 2023 sportovní ples, který jsme pojali netradičně a oslovili hudební skupinu ROCKFAKTOR, která má na svém playlistu pouze rockovou hudbu. Tento risk se nám však vyplatil. Ples, dle vyjádření většiny účastníků, lze hodnotit jako jeden z nejlepších, které jsme v celé historii pořádání plesů uspořádali. Dodatečně bych chtěl touto cestou poděkovat členům SK za obětavost při přípravě této akce, sponzorům za dary do tomboly a návštěvníkům plesu za jejich podporu. Rád bych také poděkoval všem občanům obce, kteří stále dodržují místní tradici a při osobním pozvání našimi členy na tento ples podporují finančním příspěvkem konání této akce. Vězte, že veškerý finanční výtěžek ze všech akcí je následně využit na zajištění činnosti SK a údržbu rozsáhlého areálu.

Další akcí, kterou SK organizoval, bylo tradiční dubnové „Pálení čarodějnic“. Opět lze konstatovat, že akce byla zdařilá, na místní stadion si našlo cestu spousta místních občanů, ale i občanů z okolních obcí. Tato akce byla zakončena krásným ohňostrojem, na jehož úhradu nám z části přispívá Obec Rohozná. Na bezpečnost návštěvníků v okolí ohně dohlíželi členové JSDH Rohozná, za což velice děkujeme. V červnu 2023 byl areál SK zapůjčen

Obci Rohozná, za účelem využití prostor k uspořádání slavnostního otevření víceúčelového hřiště. Na této velké akci se naši členové postarali o občerstvení pro návštěvníky, a to jak tradičními nápoji a produkty z udírny, tak také grilovanou vepřovou kýtou, kterou s precizností sobě vlastní připravil místní řezník Tomáš Temňák. „Tome, děkujeme za pomoc!“ Poslední kulturní akcí v roce 2023, kterou jsme ve spolupráci s obcí pořádali v listopadu, byl tradiční „Svatomartinský lampionový průvod“. V letošním roce nám počasí příliš nepřálo, ale opět se ukázalo, že děti a jejich rodiče z naší obce jsou zocelení zdejším klimatem a na akci v poměrně hojném počtu dorazili. Děti měly opět možnost opět si špekáčky, které poskytla našemu spolku společnost MASO UZENINY POLIČKA, a.s..

Kromě pořádání kulturních akcí je činnost spolku zaměřena na účast ve sportovních okresních soutěžích. Jak již z minulých zpravodajů víte, rohozeňští sportovci jsou zapojeni jak do fotbalových soutěží, tak také do hokejových. O hokejovém oddíle bude v samostatném článku informovat hrající manažer Miloš Luňáček, proto se zaměřím pouze na zhodnocení fotbalové ho oddílu.

Po podzimní části soutěžního ročníku 2022/2023 skončili naši muži na 12. místě, s počtem 13 bodů. Určitě všichni doufali v lepší umístění, nicméně naše borce čekala ještě jarní část soutěže, kde měli možnost umístění v tabulce vylepšit. Tato část ročníku začala 25.3. a skončila 17.6. 2023. Na domácím hřišti bylo sehráno 8 zápasů. Bohužel, i přes zlepšené výkony, se mužům nepodařilo vylepšit podzimní umístění a v tabulce obsadili celkové 12. místo. Důležité je, že si tímto umístěním zajistili účast v okresní soutěži i v příštím ročníku.

Nový soutěžní ročník 2023/2024 byl zahájen 12.8. 2023, při počtu 14 účastníků. Na domácím hřišti bylo v podzimní části soutěže sehráno 6 utkání, v jarní části soutěže se tedy můžeme těšit na 7 soutěžních zápasů. Myslím, že také sportovní výsledky našich mužů se oproti minulému ročníku zlepšily. Muži po podzimní části soutěže přezimují na pěkném 9. místě, s počtem 15 bodů, tedy o pár příček výše, než v minulosti. Je třeba neusnout na vavřínech, přes zimu potrénovat a na jaře pozici v tabulce ještě o nějaké to místečko vylepšit. Budeme držet palce.

Jsem také velmi rád, že na místní stadion stále přicházejí místní občané, a to jak z důvodu podpory našich fotbalistů, tak také z důvodu přátelského posezení se svými kamarády a známými.

Mnoho návštěvníků se také rádo vrací na tradiční pochutiny z udírny. Návštěvnost domácích fotbalových zápasů je velice slušná, prakticky na každém utkání je přítomno více než 100 fanoušků.

Rád bych na tomto místě poděkoval členům výkonného výboru SK a také členům SK za obětavou práci. Také bych rád poděkoval našim kamarádům, kteří nám často nezištně pomáhají, bez jejich pomoci bychom organizaci některých akcí nemohli uskutečnit. Dále děkuji za finanční podporu Obci Rohozná, která se s námi spolupodílela na konání některých akcí a poskytla SK finanční dotaci ve výši 30 tisíc korun. Finanční prostředky byly využity v souladu s podmínkami veřejnoprávní smlouvy a budou Obci Rohozná řádně vyúčtovány.

Vážení spoluobčané, vážení sportovní přátelé. Dovolte mi, abych vás jménem svým a jménem členů výkonného výboru Sportovního klubu Rohozná, z.s., pozval na Sportovní ples SK, který máme v plánu uskutečnit 27.1.2024 v Kulturním domě Rohozná. Pro velký úspěch jsme opět oslovili rockovou kapelu ROCKFAKTOR. Bohužel, jak už to někdy i v hudebním světě bývá, kapela nyní řeší změnu personálního obsazení, tudíž nevíme, zda nakonec bude moci na plese vystoupit. Pevně věříme, že vše dobře dopadne. Také bych vám rád poděkoval za přízeň v letošním kalendářním roce a do roku 2024 popřál hodně zdraví, štěstí a pohody. Věřím, že si v následujícím roce opět najdete cestu do areálu rohozenského stadionu, buď na některý fotbalový zápas našich mužů nebo na některou kulturní akci.

**Za SK Rohozná, z.s.  
Radovan Pokorný, předseda**

### **Hokejový tým JOKERS Rohozná**

Pod záštitou SK Rohozná působí v městské hokejové lize v Litomyšli hokejový tým prezentující se pod názvem JOKERS. A jak Žolíci vykročili do své třetí sezony? To nám nastíní v krátkém rozhovoru kapitán a zakladatel týmu Miloš Luňáček.

#### ***V jaké soutěži JOKERS letos startují?***

Ve třetím roce našeho působení startujeme stejně jako vloni v městské hokejové lize v Litomyšli. Soutěž jsme v minulém roce hráli poprvé a po rozpačitém začátku a "rozkoukání" jsme nakonec uhráli celkové 9. místo. Pro sezonu 23/24 je přihlášeno 12 týmů a hraje se dvoukolovým systémem každý s každým, tzn. náš tým čeká celkem 22 zápasů.

#### ***Jak se změnil kádr po minulém sezoně?***



Bohužel nám vypadli někteří šikovní kluci kvůli dlouhodobým zraněním, která je vyřadila na celý rok, proto bylo nutné porozhlédnout se po posilách. Myslím, že tento úkol se vydařil a do pomyslného karetního balíčku žolíků jsme přimíchali i nějaká esa se zkušenostmi z registrovaného hokeje. Kromě jiných mohu jmenovat třeba Otu Veselého, a především Libora Boháčka, který je obrovskou ofenzivní posilou a v rámci této soutěže jde o více než nadstandardního hráče. Celkově se podařilo naplnit soupisku 24 hráči do pole a 4 brankáři. Podobně jako ve fotbale, tak i v hokeji je nemyslitelné, aby byl tým kompletně složený pouze z Rohožeňáků. Nicméně velkou část týmu tvoří právě jména, která v minulosti působila ve fotbalovém týmu Rohozné.

### ***Jaké jsou ambice týmu?***

To se odvíjí od toho, v jakém počtu a síle se dokážeme sejit na dané zápasy. Do toho promlouvají pracovní či rodinné záležitosti, dovolené a zranění. Klíčovým kritériem je mít dobrou partu a radost z hokeje, ale zároveň jsme si vyzkoušeli, že v plné sestavě jsme schopní měřit se s nejlepšími týmy soutěže. Musím přiznat, že zabojovat o medailové pozice je lákavé a myslím, že jsme se po 3 letech fungování týmu již natolik etablovali, abychom si mohli klást i tyto cíle.

### ***Jak se daří v aktuální sezoně?***

Máme za sebou odehraných 6 kol, tedy zhruba čtvrtinu soutěže. Aktuálně máme bilanci 4 vítězství a 2 porážek a nacházíme se na solidním 4. místě v tabulce. Týmy jsou ale hodně vyrovnané a v tabulce není lehkého soupeře.

### ***Kde Vás můžeme sledovat? Jsou zápasy přístupné divákům?***

Ano, zápasy se hrají na litomyšlském zimním stadionu a diváci je mohou navštěvovat. Online jsou veškeré informace k lize (tabulky, soupisky, kanadské bodování apod.) na stránce [https://www.ahl.cz/soutez/mhl\\_litomysl/](https://www.ahl.cz/soutez/mhl_litomysl/) Na této stránce jsou i u každého právě probíhajícího zápasu živé online statistiky včetně sestav, gólů, asistencí, počtu střel apod.

### **Soupiska JOKERS 23/24**

Brankáři: 3 Beneš Milan/ 39 Hoch Ondřej/ Slaný Ondřej/ Dočkal Stanislav

Hráči: 37 Luňáček Miloš/ 55 Báča Zbyšek/ 20 Jandl Roman/ 79 Boháček Libor/ 16 Boháček Jan/ 69 Čermák Jan/ 23 Poliačik Jan/ 28 Veselý Ota/ 91 Otava Tomáš/ 18 Švejda Petr/ 32 Jílek Martin/ 4

Soukal Tomáš/ 49 Cacek Michal/ 90 Dobeš Marek/ 10 Mička Jan/ 101 Mička Radek/ 42 Mička Pavel/ 73 Oblouk Marek/ 13 Zach Jakub/ 60 Kohl Martin/ 48 Pleticha Martin/ 19 Petrila Roman/ Řebíček Jiří/ Veselý David

Pořadí	Team	Bilance	Body
1.	HC TJ Vidlatá Seč	39:10 (29)	18
2.	HC Vysoké Mýto	46:21 (25)	15
3.	HC PEAK SPORT	36:26 (10)	14
<b>4.</b>	<b>JOKERS</b>	<b>34:30 (4)</b>	<b>12</b>
5.	HC Makov	28:23 (5)	10
6.	HC Kohouti Proseč	33:34 (-1)	9
7.	Fitcentrum Litomyšl	23:28 (-5)	8
8.	Sokol Jenišovice	24:21 (3)	6
9.	HC Čistá z.s.	27:41 (-14)	6
10.	HC Sloupnice	20:32 (-12)	4
11.	HC Pustá Kamenice	16:38 (-22)	2
12.	HC Příluka	19:41 (-22)	1

Kanadské bodování týmu JOKERS:

Hráč	Z	G	A	B
1. <u>Boháček Libor</u>	5	9	5	14
2. <u>Luňáček Miloš</u>	6	5	3	8
3. <u>Mička Jan</u>	6	7	0	7
4. <u>Cacek Michal</u>	4	4	3	7
5. <u>Dobeš Marek</u>	5	2	4	6

### **Za tým JOKERS Rohozná kapitán a zakladatel týmu Miloš Luňáček**



### **Myslivecký spolek v roce 2023**

Vážení spoluobčané, v povídání o našem spolku opět navazuji na loňský Rohozenský zpravodaj, protože i naše činnost pokračuje bez přestávek a s výhledem do budoucích roků. Minule jsem končil v naději, že veřejnosti představíme spolek podrobněji. Podařilo se nám to u příležitosti otevření víceúčelového

sportovního hřiště. Snažili jsme se přiblížit formou zábavy dovednosti, které musí správný myslivec zvládat. Fyzickou zdatnost v terénu, střelbu, ale také úpravu zvěřiny do různých kulinářských specialit. Opět se nám líbila organizace celé akce obecním úřadem. Na počátku odpoledne jsme měli plán vyhlášovat výsledky disciplín, ale díky velkému zájmu a sportovnímu zápalu nakonec vyhráli všichni. Zájem o naši kuchyni svědčil o tom, že jsme návštěvníkům měli co nabídnout. Zbyly nám prázdné hrnce, a tak to má být. Posezení večer s přáteli jenom potvrdilo skvělou náladu.

Z hlediska spolku bylo nejdůležitějším podepsání nové nájemní smlouvy s honebním společenstvem Rohozná. Území honitby nebylo změněno, hospodaření a nájemné bylo upraveno dle současných podmínek. Od prvního dubna tedy plníme odsouhlasený plán chovu, lovu a péče o zvěř. Dozorovým orgánem státní správy nám bylo doporučeno výrazné snížení stavů dančí zvěře. O životě této zvěře jsem již dříve psal, snad jen malé připomenutí. Tato zvěř byla do regionu vysazena asi před čtyřiceti lety, dobře se zde aklimatizovala a zvětšila území výskytu. Vzhledem k tomu, že zvěř reaguje na potravní nabídku energeticky vydatných plodin jako jsou kukuřice a řepka, došlo k početnímu růstu populace. Tato zvěř se sdružuje v tlupách, které následně poškozují lesní i polní kultury. Snížení stavů neznamena úplnou likvidaci, ale udržení rozumné míry. Snad jen poznámka: dančí zvěř je velmi zvědavá, takže potkávání daňků u silnic je jen projeven jejich přirozenosti, opravdu, není jich v lese tolik, aby stáli za každým stromem. Vyhodnocení předchozího desetiletého období jsme provedli na výroční členské schůzi. Velice nás těší pravidelná účast zástupců obce, rohozenských hasičů a sportovců, rodinných příslušníků a našich dlouholetých přátel. Opět jsme se rozcházel v nočních hodinách. Pro výroční schůze a Poslední leče jsme našli zázemí v penzionu Otakar, jehož personálu tímto děkujeme.

Pro běžnou činnost plně dostačuje chata, kde jsme letos měli nejen členské schůze, ale také společná posezení. Pavla Radiměřského a JUDr. Vladimíra Liznu jsme navrhli na vyznamenání Českomoravskou mysliveckou jednotou za celoživotní zásluhy o myslivost. Tato vyznamenání jim byla předána na okresním sněmu. Náš dlouholetý člen Josef Bachman oslavil šedesátku. Všem jmenovaným přejeme do dalších let pevně zdraví.

Na vlastní žádost ukončil Pavel Radiměřský funkci předsedy spolku. Členská schůze zvolila novým předsedou Stanislava Shaffera. Pavlovi děkujeme a Standovi přejeme úspěšné vedení spolku.

Na okresní chovatelské přehlídce jsme získali dvě stříbrné medaile za trofej daňka a lišky. Léto bylo ovlivněno horkým počasím, které se přeneslo na chování zvěře, kdy srnčí říje nebyla tak výrazná a celkový pohyb veškeré zvěře se přesunul do nočních hodin.

Podzimní měsíce jsme věnovali údržbě a výstavbě zařízení v honitbě a zajištění krmiva pro zvěř. Také jsme pokračovali ve zvelebování chaty, kdy nám velkou měrou vyšel vstříc obecní úřad. Na některé práce naše nadšení nestačí, a tak nám pomohli odborníci, všem děkujeme.

Dne 29. prosince uskutečnime velkou naháňku v části Končiny a Nový les k Banínu, kterou ukončíme Poslední lečí.

I nadále budeme v naší spolkové a myslivecké činnosti ctít to, co nám zanechali předchůdci nejen tady v Rohozné, ale i na národní úrovni. Od roku 1923 se myslivci sdružují do jednotné organizace, která v nás vychovala určitou stavovskou čest, která odolala i několika celospolečenským změnám. Správná myslivost je především péče o zvěř, zlepšování podmínek pro její život, chov loveckých psů a odměnou je lov dle daných pravidel a etiky. Máme i svoji mluvu, styl oblékání, troubené signály. Vše vychází z tradic, které jsou tak silné, že česká myslivost byla uznána jako nehmotná kulturní památka.

V poslední době je myslivost velice účelově předkládána sdělovacími prostředky široké veřejnosti – ano papír snese všechno. Je tedy jen na nás, abychom svým vystupováním ukázali, jak to vlastně je ....

Vážení spoluobčané,

Přejeme Vám klidné Vánoce, zdraví a spokojenost.

.... a choďte do přírody, je tam nádherně.

**Za myslivecký spolek Ing. Michal Koutný**



## Proběhlé obecní akce

Naše obec byla kulturními akcemi v roce 2023 nabitá a při jejich plánování jsme se snažili myslet na všechny věkové kategorie. Celkem bylo uskutečněno 14 akcí pod záštitou Kulturního výboru Rohozná.

### Tříkrálový koncert 8. 1. 2023

Rok jsme zahájili Tříkrálovým koncertem, na který vyjelo dne 8. 1. 2023 pět osob z naší obce a dle jejich slov se jednalo o krásnou a nezapomenutelnou akci, což nás velice těší. O to více jsme vděční, že i v roce 2023 jsme dostali možnost poslat skupinku 6 osob na další Tříkrálový koncert, který se bude konat začátkem roku 2024.



### Oslava MDŽ 4. 3. 2023

Březen byl věnován dospělým a starším občanům naší obce a byl zrealizován první ročník Oslavy MDŽ dne 4. 3. 2023. Na této akci byla pro návštěvníky připravena bohatá tombola, rohozenský kvíz a občerstvení. Odpoledne zpřijemnila hudba od kapely TATA BAND a vystoupení mažoretek z Vítějvsi. Každá návštěvnice z řad žen dostala od OÚ dar na uvítanou ve formě květiny, kávy a zákusku zdarma. Pro pány byl připraven dárek na uvítanou v podobě kořalky.

Pro příznivce této akce máme skvělou zprávu – i v roce 2024 chystáme podobnou akci, avšak nazvanou Den Žena. Tato oslava bude uskutečněna dne 9. 3. 2024 a opět bude jak pro dámy, tak i pro pány. Můžete se těšit na floristickou show, tvorbu

květinových dekorací, tvorbu dekorací na Velikonoce, líčení, prodej kosmetiky, tombolu, kapelu, občerstvení a nebudou chybět ani dárečky na uvítanou.



### Velikonoce v Rohozné 8. 4. 2023

Duben byl pro změnu věnován obecním ratolestem a byla pro ně připravena velikonoční akce s hledáním ztracených vajíček, soutěžní výstavou o nejhezčí velikonoční dekoraci, zdobením perníčků a vajíček, pletením pomlázek a s prodejem dřevěných velikonočních dekorací. Nechyběla ani tematická výzdoba a občerstvení.

Ani tato akce nebude v nastávajícím roce 2024 chybět, a tak se na ni již nyní mohou těšit jak děti, tak i dospělý! Předpokládaný termín uskutečnění bude 30. 3. nebo 6. 4. 2024.



## Rohozenská pouť 2. - 4. 6. 2023

Začátkem června za námi přijela již tradičně pouť s atrakcemi pro malé, velké i dospělé. Občerstvení bylo zajištěno z naší Hospody Rohozná a dne 2. 6. 2023 byl den zakončen Česko-slovenskou diskotékou pořádanou SDH Rohozná.

## Otevření sportovního hřiště 10. 6. 2023

Největší akce tohoto roku se odehrála v červnu a jednalo se o slavnostní otevření našeho nového multifunkčního sportoviště. Akce se uskutečnila v areálu SK Rohozná – nechyběla kapela Fízl Band, tombola, FairPlay fotbalové utkání mezi našimi občany, autogramiáda, hra z televizního pořadu Survivor v podobě přesekání dřeva sekerou v co nejkratším časovém intervalu a beseda s Vladimírem Martincem. Přijel za námi také Petr Švancara, který se se svým týmem složeným z našich občanů, svého syna a záložníka Zbrojovky Brno Jana Moravce, utkal proti vítěznému týmu FairPlay zápasů a dále se postavil vítězi ve hře Survivor. Pro návštěvníky bylo připraveno bohaté občerstvení, o které se postaraly obecní spolky a food trucky a stánky, které za námi přijely. Pro děti byly připraveny hry, malování na obličej, dočasné tetování, myslivecká stezka pořádaná naším Mysliveckým spolkem, skákací hrady nebo vaření spolu s Petrem Erinem Kováčem. Ve večerních hodinách za námi přijeli Betty a Vojta z Masterchefa, kteří si pro návštěvníky připravili kuchařskou show s ochutnávkami. V průběhu odpoledne vystoupili kluci z Drop The Flow Parkour, kteří předvedli parkourovou show a prvky tohoto sportu si mohli vyzkoušet zájemci na vlastní kůži. Pro milovníky vína byla k dispozici i degustace vín, kterou zajistila Pizzerie a vinotéka Březová nad Svitavou. Představit se občanům přijela i společnost Rohlik.cz, která začala do naší obce nově uskutečňovat rozvoz online objednávek právě v červnu.

I pro rok 2024 připravujeme velkou venkovní akci – tentokrát se bude jednat o Gulášobraní, které bude uskutečněno v červnu 2024. Program bude nabitý a o zážitky bude postaráno, máte se na co těšit!



## Westernové a divadelní představení 5. 8. 2023

Srpen byl věnován kulturnímu a westernovému zážitku, o který se postaral Western Mříčná, a divadelnímu představení Švejk, s kterým se představili herci z Městského divadla Brno. Pro návštěvníky byli připraveni pistolníci Sako a Pako, animační program, country s Josém, indiánská beseda a westernová show. Občerstvení bylo zajištěno naší Hospodou Rohozná

## Podzimní slavnosti 7. 10. 2023

Podzim jsme přivítali akcí Podzimní slavnosti, kde se uskutečnila soutěž o nejchutnější podzimní výrobek a soutěž o nejkrásnější domácí jablko. Pro návštěvníky byla připravena tombola, dílničky pro děti, prodejní stánky s dekoracemi a tematické občerstvení. O hudbu se postarala kapela M&H Music. V rámci dílniček měly děti možnost vyrobit vlastní baňky, které zdobí náš letošní vánoční stromeček.



## Divadelní představení Dokonalá svatba Olomouc 27. 10. 2023

Konec října jsme zakončili kulturně, a to zájezdem na představení Dokonalá svatba, které se konalo v Moravském divadle Olomouc. Představení plné vtipu, nadsázky a historie si užilo okolo 50 občanů. Vzhledem k velkému zájmu o kulturní zážitky se na zájezd do divadla můžete těšit i v následujícím roce.

## Rohozenské strašidlení II. 4. 11. 2023

Dušičky jsme oslavili velkolepě, a to druhým ročníkem Rohozenského strašidlení. Nechybělo tradiční dlabání dýní, hromadné rozsvícení našeho hřbitova ani wellcome drink zdarma. O zábavu pro děti se postarala animátorka Niki s prasátkem Cecilem, která si pro děti připravila zábavnou dýnovou rozsvičku, strašidlácký trojboj, disco trisco, tvarování z balonků nebo netradiční hry a soutěže s prasátkem Cecilem.

Třetí ročník této akce nás v roce 2024 také nemine, nebojte!



## Rozsvícení vánoční stromečku a mini adventní trhy 26. 11. 2023

Rozsvícení vánoční stromečku jsme se v tomto roce rozhodli pojmout více okázale, a tak byly uspořádány mini adventní trhy v prostorách a okolí naší MŠ. Zájemci si mohli zakoupit občerstvení, punče, dekorace nebo svézt své děti na vánoční mašince. Po rozsvícení stromečku předvedly děti naší MŠ skvělé vystoupení a v průběhu odpoledne hrály k poslechu vánoční písně kapely. Pro děti i dospělé byly připraveny dílničky ve spolupráci s MŠ. A protože náš vánoční stromeček je v našich očích ten nejkrásnější, rozhodli jsme se jej zapojit do

soutěže o nejkrásnější vánoční strom, kterou pořádá Denik.cz. Náš stromeček v soutěži uspěl a vyhráli jsme okresní kolo! V krajském kole jsme stáli proti nejhezčím stromečkům z ostatních okresů našeho kraje a zde se umístili na krásném třetím místě.

Vzhledem k velké účasti a skvělým ohlasům bude i rozsvícení stromečku v roce 2024 pojata tímto způsobem, avšak již nyní se můžete těšit na větší množství stánků a atrakcí, které budou k navštívení.



## Mikulášská nadílka 2. 12. 2023

Začátek prosince byl věnován již tradiční Mikulášské nadílce pro všechny, kteří se nebojí! Pro děti bylo připraveno autentické nebe a peklo, pohádka a pekelné a andělské hry s nadpřirozenými bytostmi. Akci zahájilo vystoupení skvělé taneční skupiny Pomponky, která za námi přijela z Osové Bítýšky. Hodné děti se také dočkaly balíčků od Mikuláše.

I v roce 2024 se můžete těšit na Mikuláše. Tentokrát bude však objíždět hodné děti po obci a s sebou bude mít kromě dárečků také svoji posilu v podobě andílků a čertů!





### Zájezd na adventní trhy do Brna 9. 12. 2023

Pro získání pravé vánoční atmosféry jsme se vydali do nedalekého města – Brna. Místo zájezdu si odhlasovali občané sami na Podzimních slavnostech a my věříme, že neudělali chybu! Účastníci měli možnost projít si hned několik brněnských trhů na různých místech a koupit si spoustu suvenýrů nebo zažít skvělé zážitky.

Obdobný zájezd, avšak opět do jiného města, nás bude čekat i na konci roku 2024.

### Pošta pro Ježíška 26. 11. – 13. 12. 2023

Již tradičně mohly děti psát svá tajná vánoční přání Ježíškovi. Své dopisy mohly v určeném časovém rozmezí vhadzovat do Ježíškovy schránky a v polovině prosince se dočkaly odpovědí.

### Česko zpívá koledy 13. 12. 2023

Kulturní rok jsme zakončili celorepublikovou akcí Česko zpívá koledy, která se uskutečnila u vánočního stromečku u MŠ. Nechybělo ani něco na zahřátí!

**Mgr. Vendula Haklová**

### Změna ceny vodného

Z důvodu neustále se zvyšujících nákladů a snahy o přibrzdění skokového navýšení ceny jsme nuceni pro zúčtovací období od 1.1.2024 navýšit cenu vodného z 35 Kč/m<sup>3</sup> na 37 Kč/m<sup>3</sup>. Víme, že při aktuální situaci, kdy se zdražuje vše okolo, je toto pro peněženky Vás – našich občanů další rána, nicméně předpokládáme, že ve většině případů se bude jednat

o navýšení maximálně 200 Kč na rodinu za rok. **Veškeré poplatky je možné platit na OÚ také platební kartou.**

### Změna poplatku za svoz komunálního odpadu

Od 1.1.2024 začíná platit nová Obecně závazná vyhláška obce č. 2/2023, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, zkráceně a nepřesně řekneme poplatek za svoz komunálního odpadu. Tato vyhláška s sebou bohužel přináší reakci na změnu ceny od svozové společnosti Liko, a.s., která stanovila pro rok 2024 částku za svoz komunálního odpadu v příštím roce na částku 1074 Kč místo letošních 960 Kč. Tato částka je tvořena třemi částmi – částkou 787 Kč za svoz zbytkového netříděného komunálního odpadu, částkou 250 Kč za separovaný sběr odpadu a částkou 37 Kč za nebezpečný a velkoobjemový odpad. Zastupitelstvo obce proto stanovilo pro příští rok částku za svoz komunálního odpadu ve výši 800 Kč a rozdíl do částky 1074 Kč dofinancuje z výtěžků za třídění odpadů a svého rozpočtu. Je snad patrné, že zastupitelstvo nechce na své občany přenést veškerou zátěž a snaží se jim pomáhat. Pro snížení nákladů nám zásadně pomáhá výtěžek za tříděný odpad, a proto bych na Vás chtěl apelovat, **TŘÍDĚTE ODPAD, vyplatí se to přímo Vám!** Abychom vás v třídění odpadů podpořili a prostory pro vás zlepšili, vybudovali jsme i v letošním roce nové kontejnerové stání a přidali kontejnery k nově vystavěným domům u fotbalového hřiště. V rozšíření a úpravách sběrných míst chceme pokračovat i v příštím roce a další plánovanou lokalitou je přesun kontejnerů od požární nádrže do prostoru před bývalou knihovnou.

### Krátké zprávy občanům

- Nepřekáží vaše auto zimní údržbě obce? Buďte prosím ohleduplní. Pokud stojí vaše auto nebo i jiný majetek v blízkosti obcí udržovaného prostranství odstraňte jej! Zaměstnanci obce se snaží dělat svoji práci s nejlepším svědomím a vědomím, nikomu nechtějí nic poškodit a ničemu ublížit, tak jim to prosím ještě usnadněte!
- Udržujte, prosím, pořádek v okolí kontejnerů a neodkládejte nepořádek mimo kontejnery, pokud jsou plné. **Do kontejnerů na třídění odpadů v žádném případě nepatří netříděný komunální odpad!** Přiděláváte nám tímto mnoho starostí a

práce, kdy naši zaměstnanci musí tento odpad odklízet, a navíc tím porušujete obecně závaznou vyhlášku obce. Některá kontejnerová stání jsou navíc nově vybavena fotopastmi, abychom zabránili černým skládkám, které se bohužel občas objevují. Kontejnery na papír se vyváží ve stejný týden, jako je svoz popelnic. Tedy každých 14 dní, a to vždy ve středu. V pátek téhož týdne se vyváží i kontejnery na plasty. Pokud máte větší množství tříděného odpadu, které by kontejnery okamžitě zaplnilo, dejte nám o tomto informaci. Společně tříděný odpad uložíme na vhodné místo a domluvíme svozovou společnost pro svoz z tohoto místa. Děkujeme!

- Jako již tradičně i tentokrát se obracíme na občany, kteří plánují v budoucnu prodej pozemků, nacházejících se přímo v obci nebo i mimo ni, aby se s tímto záměrem obrátili také na Obec Rohoznou. Zájem o odkup pozemků trvá a ve většině případů se tím dá předejít mnoha budoucím problémům.

**- Děkujeme všem občanům, kteří se starají o veřejné prostranství kolem svých domů, a to v létě i v zimě.**

## Obecní kalendář na rok 2024

Na obecním úřadě je pro vás připraven k zakoupení obecní kalendář vyrobený z historických fotografií naší obce. Pokud máte zájem si nástěnný kalendář na rok 2024 pořídit neváhejte a přijďte si ho zakoupit na obecní úřad. Cena kalendáře je 99 Kč. Zbývá pouze omezené množství.

## Denní stacionář pro seniory v Bystrém

Od ledna 2024 bude v Bystrém otevřen nový denní stacionář pro seniory, osoby se zdravotním postižením a chronickým onemocněním od 40let věku. Zřizovatelem služby je DOMOV Bystré, o.p.s. a bude sloužit všem občanům ze všech obcí ORP Polička, částečně také obcím z ORP Svitavy. Posláním denního stacionáře je péče o klienty, kteří potřebují pomoc druhé osoby, podpora jejich stávající soběstačnosti a aktivizace dle individuálního zájmu. Cílem této služby je také prevence pocitu osamělosti.

Dopravu klientů do denního stacionáře a zpět domů zajistit organizace. Klienti mají k dispozici klubovnu (denní místnost) vybavenou pohodlnými křesly, kuchyňským koutem a prostorem pro aktivizace. Za příznivého počasí budou využívat zahradu.

Klientům jsou poskytovány tyto služby:

- skupinové cvičení, trénování paměti, podpora jemné a hrubé motoriky, hry, ruční práce, výtvarné práce, vaření, hudební aktivity, podpora komunikačních dovedností, práce s květinami a bylinkami, relaxace

- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: výlety, procházky, setkání s vrstevníky a širší veřejností

- pomoc při oblékání a svlékání včetně speciálních pomůcek, pomoc při prostorové orientaci a samostatném pohybu ve vnitřním a vnějším prostředí

- pomoc při podávání jídla a pití, obědy jsou zajištěny prostřednictvím komerčních firem, svačiny si nosí z domu

- pomoc při osobní hygieně, výměna inkopomůcek dle potřeby

- sociálně terapeutické činnosti : muzikoterapie, trénování paměti, terapie dle zájmu

- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí

Klienti mohou službu využívat v rozsahu v jakém jim to vyhovuje. Každý všední den nebo jen několikrát za týden, celý den nebo pouze určitý časový úsek. Stacionář je určen i pro klienty se syndromem demence. Denní stacionář neposkytuje služby osobám trvale upoutaným na lůžku (na vozíku ano) a osobám, které z důvodu duševní poruchy závažným způsobem narušují společné soužití.

Provozní doba: pondělí – pátek 6.30 – 15.30

Adresa: Na Podkově 68, Bystré

Kontakt pro bližší informace: 607 785 488, Mgr. Marie Štouračová, ředitelka DOMOV Bystré, o.p.s.

## Výlov Rohozenského rybníka

Dne 13. října letošního roku se uskutečnil výlov našeho rybníka. Výlov se uskutečnil po 18 letech a pro mnohé z přihlížejících se jednalo o nevídaný zážitek s krásnou atmosférou. Rybářské Sdružení Vysočina vylovilo 430 kaprů 9 – 10 metrů, 30 amurů 0,5 metru, 25 tolstolobiků 5 metrů, 5 sumců 70 – 100 CM, 0,4 metru, 36 štik 40 – 90 CM, 0,5 metru, 18 candátů 30 – 75 CM, 0,4 metru, 30 pstruhů 0,1 metru, 3 – 4 000 cejnů, 2,5 – 3 metry, 10 línů + 10 okounů. Celkem bylo tedy vyloveno cca kolem 18 metrů ryb z našeho asi hektarového rybníka.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na výlovu, prodeji či organizaci celého dne. Velký dík patří také těm, kteří se o rybník stále starají a dávají mu potřebnou péči!

**Mgr. Rostislav Hakl, starosta**



## Plesová sezóna v Rohozné

Ještě jednou vám přehledně uvádíme program plesů v naší obci:

- Hasičský ples se uskuteční v sobotu 24. února 2024 v Kulturním domě;
- Sportovní ples se uskuteční 27. ledna 2024 v Kulturním domě.

## Pár slov na závěr...

Chtěl bych Vás opětovně vyzvat k tomu, abychom v příštím roce více podporovali naše spolky, sdružení, kluby a drobné podnikatele v jejich činnostech a aktivitách, kterými se zabývají. Pokud v obci zanikne život spolků, sdružení a obdobných institucí je to stejně špatné, jako když obec přijde o poštu, obchod, lékaře nebo hospodu. Nechci nikoho z Vás nutit jít někam, kam sami jít nechcete, ale věřte, že všichni ti, které zmiňuji, to dělají pro nás, občany Rohozné, a i přesto, že se jim každá aktivita nemusí podařit, případně se netrefili do našeho vkusu, dalo jim to spoustu hodin práce a stálo to jistě také mnoho peněz. Proto prosím, přijďte tyto akce nebo provozovny navštívit, zkuste se zamyslet, zda není možné využít pro vaše potřeby to, co máme přímo v naší obci. Není důležité, o čem ona akce je, nebo kdo ji pořádá, případně kdo tuto aktivitu provozuje, mnohem důležitější je to, že se zde můžeme potkat a také to, že se máme kde potkat!

## Poděkování

Vážení, žijme jako Rohozeňáci tak, abychom mohli být na obec a život v ní pyšní, a věřme, že se do vydání příštího zpravodaje budeme mít opět o něco lépe.

Šťastný nový rok a především pevné zdraví!



S přáním všeho dobrého Mgr. Rostislav Hakl, starosta.